

世界華商領袖深圳頒傑出華人獎

本煥大師楊偉光何光偉等獲肯定 曾憲梓楊受成出席

香港文匯報訊(記者 李望賢 深圳報道)第5屆世界華商領袖年會暨世界傑出華人頒獎典禮日前在深圳召開。廣東韶關丹霞山別傳寺方丈本煥大師,原中央電視台台長楊偉光,全國政協常委、原國家旅遊局長何光偉分別獲得「世界傑出華人終生成就獎」,宋麗娜、孔仕才等14人獲得「世界華人傑出成就獎」,11位優秀華商獲得「世界華人傑出貢獻獎」。世界華人協會永遠榮譽會長曾憲梓、楊受成等出席典禮兼頒獎。

國際籃聯前主席、世界華人協會會長程萬琦致辭表示,世界華商領袖年會成立18年以來,曾為國家領導人出訪提供安全保障服務,為香港澳門回歸、北京申奧和深圳申辦大運會發揮重要作用,經世華會牽線搭橋於內地成功興建的外資、合資企業已近5千家,投資總額超過1千億元,接下來,世華會將成立中國青年創業促進會,關注大學生就業問題。

程萬琦:設青年創業促進會
程萬琦指出,目前中國每年約有600多萬的大學畢業生,50多萬復轉及退伍軍人,世界華人協會與政府合作組建中國青年創業促進會,5年內將組織數百億資金,在全國投資打造10個電子商務平

台,1千個高新農業生態園,1千個高新工業園,解決300多萬的創業就業實踐崗位。據悉,目前這一籌備工作已經全面展開,總部設在北京。
程萬琦還表示,世華會於2010年10月還正式成立了中國安全顧問公司(Centralland Security Limited),總部設在香港。他指顧問公司將致力於保護海外華人、海外企業以及中華人民共和國駐外機構、非官方民間組織和團體的人身、財產的安全。
曾憲梓:續推動中國發展
曾憲梓表示,當前中國發展迅速,嫦娥環月,高鐵鋪設,體現了中國國力不斷增長,世界華商領袖在各自的領域也做出了不同的貢獻,希望未來大家能夠



繼續發揮自己的影響,推動中國進一步發展。
據悉,第6屆世界華商領袖年會將於今年5月在墨西哥安斯那達市(Ensenada)召開。
原瀋陽軍區司令員錢國樞上將,國防大學副政委李殿仁中將,世界華人協會永遠榮譽會長許智明、楊晉光以及原文化部常務副部長、中華民族文化促進會主席高占祥,美國17國聯合會商會會長黃金泉等600多位嘉賓出席了今次典禮。

第五屆世界華商領袖年會暨世界傑出華人頒獎典禮在深圳召開。
香港文匯報記者 李望賢 攝



曾憲梓出席並宣布大會開幕。

吳氏宗親總會訪晉江泉州



吳氏宗親總會訪問團泉州留影。

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港吳氏宗親總會日前組織慶賀省親團,先後出席泉州吳氏大宗祠重光10周年、晉江市吳文化歷史人物研究會金井分會新屆理事就職典禮暨會所落成慶典大會和金門吳氏宗親懇親大會。
省親團由香港吳氏宗親總會主席吳良民任團長,永遠榮譽會長吳海輝和永遠名譽會長吳身樹任榮譽團長,永遠名譽會長吳明哲、吳炎達任副團長,永遠名譽副會長吳榮宗任領隊。

訪閩台緣博物館吳氏大宗祠

是次省親團共有33名香港吳氏宗親參與,他們遊覽了中國閩台緣博物館、泉州大開元萬壽禪寺、金門國家公園、莒光樓和金門吳氏大宗祠等地,並拜訪有金門第一品牌稱號的「金合利鋼刀」。

晉江市吳文化歷史人物研究會金井分會舉行就職儀式,該會第5屆會長吳連發致歡迎辭時表示,該會成立7年來,秉承「探索歷史,研究根源,凝聚宗親力量,弘揚祖德精神」的宗旨,立足金井,面向全國乃至世界,是該會的組織活動,充實和擴大了會務工作。
金門吳氏宗親總會前理事長吳啟騰歡迎香港吳氏宗親總會一行,是次到訪不僅促進金港兩地的吳文化交流,對弘揚祖德,進一步凝聚海內外吳氏宗親起了重要作用。他們希望金港兩地吳氏宗親能加強聯絡,增進宗誼。

國際新聞

法庭錯判為打劫強姦犯 測DNA終還清白

冤獄30年 美漢獲賠1900萬

美國一名男子31年前在宗打劫強姦案中被錯判有罪,在獄中度過超過30個寒暑,前日憑DNA測試終獲法庭推翻錯判,按得州法律可獲賠償240萬美元(約1,865萬港元),成為美國近年第265名被錯判、最終由DNA測試證明清白的人。有關錯判的法律組織認為,事件顯示美國司法制度充滿漏洞,呼籲當局推行法制改革和廢除死刑。

沉冤得雪的男子名為杜普雷,來自得州,現年51歲。他在法庭聽證會後的記者會上說:「很高興重獲自由。言語實在難以彌補我所失去的,我失去了父母。我只是覺得這個制度需要修正。」

受害者看照片認錯人

案件發生於1979年11月,當時一名26歲女子和男伴駕車,停泊在得州達拉斯縣一家酒屋附近,打算購買香煙和打電話,回到駕座時遇到2名劫匪,至少1人持槍。劫匪將他們逼上車行劫,並駛至一個公園強姦受害者。

警方接獲案件後,於12月拘捕杜普雷和他的同伴馬辛格爾。警方給子女受害者一堆照片,她從中認出杜普雷和馬辛格爾,她的男伴則沒有認出2人。杜普雷最終因綁架、強姦和打劫罪被判監75年。

削弱對司法制度信心

杜普雷20年前在監中服刑時認識未婚妻,出獄第2天兩人立即結婚。DNA測試也證明馬辛格爾和該案件無關,他的律師正安排上訴事宜。
此案進一步削弱對美國司法制度的信心。有關錯判案件的法律組織指出,在美國歷來被錯判、最終獲DNA證實無辜的人士中,杜普雷的服刑時間第3長,並指這些誤判案件有75%源自證人認錯人。達拉斯區司法官員表示,將推動得州立法改善警方處理證人認人的手法。 ■美聯社/法新社



杜普雷出獄後與妻子擁抱。



杜普雷(中)在律師面前歡呼清白獲釋。

凸顯程序漏洞 警員誘導認人

杜普雷案受到廣泛關注,多名法律學者異口同聲指出,美國刑事司法制度漏洞百出,認人程序過時、法證方法不科學,使枉判錯判不絕。有律師更指出,如果當時使用最好的程序來認人,杜普雷便不必坐冤獄。

弗吉尼亞大學法律系教授加勒特指出,要減少警署認錯人,改變進行相片認人的做法是一大關鍵。他指警員為求破案,很容易會在進行認人時向受害人作暗示,此舉會大大左右受害

人的記憶,已獲數以千計的研究證明。
加勒特指出,即使警員盡力不流露任何訊息,受害人也可能會嘗試從警員的面部表情尋找線索,從而得知自己有否認錯人。現時美國數以百計的警察部門嘗試更改做法,例如由不負責該案的警員處理認人手續,或向受害人明言疑犯可能不在相片之中,但與全國每年數以萬宗靠認人定罪案件相比,改革幅度遠遠落後。 ■法新社

環球爆聞



電影《勁揪俠》講述一個沒有超能力的平凡人,化身超級英雄做惡懲奸,現實中那個「勁揪俠」在美國西雅圖以北城市林伍德出現,他叫「鳳凰瓊斯」。

穿緊身膠衣 賊人喪膽

有目擊者周日晚在停車場發現一名賊人用鐵枝企圖撬窗偷車,於是報警,但未打完電話,身穿黑色和金色緊身膠衣的「鳳凰瓊斯」突然出現,追趕賊人。

西雅圖警局證實,有一個自發組成的超級英雄組織在市內維持治安,至少有9名成員,他們都曾經當兵或有功夫底子,「鳳凰瓊斯」是其中一員。當地電視台成功追訪到「鳳凰瓊斯」,知道他9個月前開始在市內除暴安良,他在當地一間漫畫書店換裝,膠衣下穿有避彈衣,手腳等重要位置裝上鐵片,腰間有電槍、流星錘和催淚氣體等武器。據悉當賊人知悉「鳳凰瓊斯」在附近出現,便會聞風而逃。 ■《每日郵報》



換膠衣

女作家編英語教材 暢銷中國勝《哈利》



英國小說作家羅琳靠寫兒童小說系列《哈利波特》名成利就,一名英語教材專家,她有份編纂的教材在中國銷量達到4.25億本,數字估計超過《哈利波特》,但卻沒有為她帶來名氣和豐厚的財富。
定居赫特福德郡的西蒙斯(上圖)是中國英語教材《新標準英語》(下圖)小學部分的主要編纂者,該教材是中國外研社與英國麥克米倫出版商合力編製,單是小學程度部分已賣出2.75億本。西蒙斯現年40來歲,有兩個分別13和11歲的孩子,她最近成為單親媽媽,極需要金錢,情況與羅琳相似。羅琳憑《哈利波特》系列,估計獲得5.2億英鎊(約63億港元)財富,但西蒙斯的報酬只有固定稿酬16萬英鎊(約194萬港元)。 ■《泰晤士報》

聯想混合平板電腦 電子展搶風頭



國際消費電子產品展(CES)今日在美國拉斯維加斯舉行,除了各廠商的平板電腦預計是不少焦點外,其他產品也可能叫電子迷目不轉睛。
三星手機 遙控數碼相機
其中一台最矚目的產品,非聯想的混合平板電腦Idea Pad U1 hybrid(見圖)莫屬。該產品分為兩部分,包括一個10.1吋的屏幕,以及包含鍵盤的主機。當兩者接合起來時,便變成一台Windows 7手提電腦;將屏幕單獨抽出,便是一台採用Android作業系統的平板電腦LePad。兩者合起來

售8,888元人民幣(約1.04萬港元),LePad單獨發售則為3,499元人民幣(約4,109港元)。
具備Wi-Fi連線能力的三星數碼相機SH100,則能讓用戶拍完照片後即時在社交網站分享。相機可和三星的智能手機Galaxy S連接,用家既可在手機屏幕即時閱覽影像,又可用手機作變焦、操作快門,也可以手機的GPS功能即時記錄拍照位置。
CES主辦單位表示,預計今年手提電話、電腦、電視等電子產品的銷售將比去年增長10%,達9,640億美元(約7.49萬億港元)。 ■美聯社/法新社

前伊朗王子在美自殺

前伊朗國王巴列維的幼子阿里禮薩(見圖)長期患有抑鬱症,周二被發現在美國波士頓家中吞槍自殺身亡。10年前,他的名模妹妹萊拉因吸食可卡因和過量安眠藥死亡,終年31歲,生前亦患有嚴重抑鬱症。
阿里禮薩兄長在網上公布他的死訊,稱阿里禮薩為失去父親和妹妹而一直感到傷痛。熟悉他們家人的朋友表示,現年44歲的阿里禮薩幼年時隨父離開伊朗,流放外地,然後是面對父親和妹妹相繼死亡。在這一連串的打擊後,他一直患有嚴重抑鬱,性情大變。阿里禮薩1966年在伊朗出生,死前正就讀哈佛大學。 ■美聯社/法新社/路透社/《每日郵報》

